



■ КОНТРАКТЫ

Уральская фолга для иностранных компьютеров

31 августа ОАО "Михалюм" и фирма ЛАМИТЕК заключили контракт на поставку компьютеров в Германию на общую сумму 12 миллионов долларов.

Михалюм сидит в долгой яме уже не один год. Сегодня, согласно федеральному закону "О банкротстве", его кредиторская задолженность в семь миллионов долларов заморожена.

Не самое лучшее состояние завода не испугало немцев. По словам управляющего директора ЛАМИТЕК Вальдемара Ройсвича, к "Михалюму" компания присматривалась не один год.

Договор с ЛАМИТЕКом — крупнейший для Михалюма контракт за последние восемь лет. Он позволит запустить производство на градообразующем предприятии Михалювского завода.

Александра МЕЛИКОВА.

■ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Объявлен конкурс

Правительство Свердловской области объявило конкурс на добычу медных руд северной группы медьсодержащих месторождений: Ново-Шемурского, Шемурского, медноколчеданного, Тарнерского медноколчеданного, Третьего Северного скарно-магнетитового.

Опасные грузы — под контроль

Правительство Свердловской области в целях защиты населения и территорий области от чрезвычайных ситуаций при перевозке особо опасных грузов и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации приняло постановление, согласно которому отныне транспортные средства, занимающиеся перевозкой опасных грузов, будут в обязательном порядке оснащаться средствами радиосвязи с оперативным дежурным главным управления ГО и ЧС области.

■ СВЕРДЛОВСКАЯ ГОСНЕФТЕИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ЦЕНЫ НА НЕФТЕПРОДУКТЫ НА АЗС ЕКАТЕРИНБУРГА 02.09.99 г.

Table with 7 columns: Марка нефтепродукта, СНП, ЕКОН, УБН, ЕДИАР, Ин-тер-Нефто, Пар-тер СИ, Лу-койл-Екатеринбург. Rows include A-76, AI-92, AI-93, AI-95, Дистилливо.

Примечание: СНП - ОАО "Свердловскнефтепродукт" ЕКОН - ОАО "Екатеринбургнефтепродукт" УБН - ЗАО "Урал-Бизнес-Нефть" ЕДИАР - ООО "Ассоциация "ЕДИАР" Ин-тер-Нефто - ООО "Интер-Нефто" Партер СИ - ЗАО "Партер - СИ" Лукойл - Екатеринбург - ОАО "Лукойл-Екатеринбург"

■ ВЫБОРЫ-99

Промежуточный финиш между первым и вторым турами выборов губернатора

После того, как поутих всплеск эмоций по поводу результатов первого тура выборов губернатора, уже можно спокойно рассуждать о дальнейшем ходе предвыборной кампании. Напомним, что 29 августа большинство жителей Свердловской области (почти 40 процентов) высказались за то, чтобы на посту губернатора был Эдуард Россель.

И теперь 12 сентября жители Среднего Урала будут выбирать губернатора области уже не из семи кандидатов, а из двух. Чтобы палитра мнений была полной, мы собрали на одной газетной полосе мнения самых разных людей — руководителей крупных и мелких предприятий, рабочих, спортсменов, крестьян, ветеранов... Все эти люди открыто высказали свои соображения о результатах первого тура выборов, в частности, о лидере выборного марафона, действующем губернаторе Э.Росселе и кандидате, неожиданно занявшем второе место, — А.Буркове.

Геннадий МУРАТШИН, генеральный директор научно-производственного предприятия "Старт": —Ни для кого не секрет хорошее отношение "оборонщиков" к Эдуарду Росселю, ведь это человек, который отлично владеет ситуацией в военно-промышленном комплексе области, знает наши проблемы и успешно решает их.

А Бурков... Смог бы он, скажем, "пробить" в Москве решение о проведении выставки вооружений в Нижнем Тагиле, смог бы так великолепно все организовать?.. Мы ведь люди зрелые, понимаем — наобещать можно все, что угодно. У тех, кто лишь обещает, принцип, думаю, такой: только бы выборы, а там — хоть трава не расти.

Андрей БАРТЕЕВ, первый замглавы города Березовского: —Бурков — это человек, не имеющий опыта. Мы о нем даже и не говорим как о возможном губернаторе, и жители города, насколько я знаю, считают так же. Ну разве можно сравнивать человека с реальным, огромным опытом работы и популистом, не имеющим весомого послужного списка?

Старший мастер Богословского алюминиевого завода. Имя и фамилию назвать отказался: —Я и другие рабочие будем поддерживать Росселя. Потому что он помощь промышленности оказывает. Конкретно — нашему заводу, по толлинговому сырью. Без него мы загнулись бы. Бурков же обладает набором идей — и больше ничем.

■ МНЕНИЕ ПОЛИТОЛОГА

Реализм против популизма

В своих предвыборных речах политики любят вернуться для красного словца народные пословицы или поговорки. Но это было бы вдвойне полезно, если бы сами ораторы хоть изредка задумывались над тем, что произносят. Взять, например, многократно проверенную народную мудрость "Не говори "гоп", пока не перепрыгнешь".

Нельзя сказать, чтобы не подтвердились решительно все прогнозы. Второй тур действительно состоится, и одним из его участников действительно будет Эдуард Россель, который, как и предполагалось, занял первое место. Однако в остальном прогнозы были посрамлены — все оказалось, мягко говоря, не совсем так, как они пророчили. При этом главной сенсацией стал вовсе не выход во второй тур Буркова — это, скорее, следствие сложившейся на сегодня ситуации, чем ее причина. Под-

Тамара ЮКИНА, заместитель по экономике главы администрации Нижней Салды:

—В вашем городе Бурков собрал наибольший "урожай" голосов. Почему? —У нас проживает очень много пенсионеров: из 19 тысяч 6 — пенсионеры. А это, как известно, та часть избирателей, которая в основном и ходит на выборы. Старых людей легче всего обмануть нереальными обещаниями. На них рассказы Буркова действовали: вы же знаете, как живут наши пенсионеры. Бурков ведь обещал им пересчитать пенсии... Вообще, его штаб очень хорошо поработал, провел мощную агитацию, поэтому и результат таков. Но во втором туре он не победит.

Анатолий ФИЛИППЕНКОВ, президент областного Союза малых предприятий, гендиректор научно-производственного предприятия ФАН: —В том, что Россель во втором туре будет первым, никто не сомневается. Думаю, не ошибусь, если скажу, что большинство предпринимателей хотят видеть губернатором Эдуарда Эргартовича, который как никто другой много сделал для развития в области малого бизнеса. Мы, предприниматели, видим в Росселе человека, который создаст условия для того, чтобы теневые капиталы — и не только малого бизнеса — вышли из тени и начали работать на государство.

А Бурков вообще неизвестный человек. Никому из предпринимателей он не помог и помочь вряд ли сможет. Судя по всему, он вообще не придает развитию малого бизнеса сколько-нибудь большого значения. Александр МИХАЙЛЕНКО, генеральный директор ОАО "Уралнефть": —Мне как нефтянику, конечно, ближе Россель. Потому что за ним много реальных и полезных дел. Бурков... Ну, за молодежью — будущее. Я желаю бы ему не затыряться. Успевает еще себя проявить.

А победить должен, конечно же, Россель. Потому что все связи, наработки, проекты — все это он. Придет Бурков — будет долго учиться, разбираться в сложных вопросах. Кроме того, нужно не на словах, а на деле доказывать свои тезисы. Пусть хотя бы 10 рабочих прокорректирует и скажет: вот, я это сделал. Какими путями? Вот пусть и покажет. К следующим выборам. Сергей ЛАПШИН, советник председателя правления банка "Северная Казна": —Мы предполагали, что будет второй тур. Вообще наше отношение к выборам нейтральное. Мы никаким образом в них не участвовали — банковское дело не должно

быть причастным к политике. Для нас самое главное — чтобы никакие резких движений, изменений не происходило. То есть важна прежде всего стабильная ситуация, в которой можно спокойно работать и инвестировать деньги в экономику области. Эдуард Россель, который уже имеет большой опыт управления экономикой, для нас, конечно, предпочтительнее.

Подполковник в отставке Петр КУЛАКОВ, заместитель председателя Свердловского областного комитета инвалидов (ветеранов) войн: —Прежде всего хочу отметить, что явка членов нашего комитета на избирательные участки была стопроцентной. Нам не безразлично, кто будет управлять областью в ближайшие четыре года. Ветераны областного комитета голосовали за Росселя, так как знаем Эдуарда Эргартовича и верим ему. Будем поддерживать его и дальше.

Михаил БУХАРОВ, глава крестьянского хозяйства "Бухарово" Камышловского района: —По итогам первого тура выборов в Камышловском районе лидировал Россель — 43,63 процента голосов, вторым был Кадочников. По городу Камышлову ситуация иная — за Росселя 26,98 процента, за Кадочникова — 24,17 процента. Так что наша ситуация несколько отличается от среднеобластной, у нас Бурков был лишь третьим. И все же на втором туре голосования нам придется выбирать между ним и Росселем.

Для меня Бурков — это второй Чубайс. Чем отличился он за 2 года, пока был в комитете по госимущество? Хотел ли продать предприятия? Ну и как они сегодня работают? Вот у нас, в Камышлове, кожаный завод, который был третьим в Союзе и который строили всем миром, пошел с молотка. Теперь — стоит. Если Бурков прорвется к власти — через четыре года встанет вся область. Это мое твердое мнение. Поэтому я как крестьянин, как депутат, как, наконец, колхозник, а я этого слова не стесняюсь, у меня есть свой колхозный цех, агитирую земляков за Росселя. У меня даже плакат в конторе висит: "Голосуй за продовольственную безопасность области и сильный ВПК".

Недавно министр сельского хозяйства России Семенов обмолвился: давайте, дескать, будем дотировать российских крестьян. А у нас в области сельскохозяйственное производство уже 4 года дотируется. Нигде в соседних областях этого нет. Иван ЛЫКОСОВ, председатель колхоза им. Свердлова Богдановского района: —На территории нашего колхоза

Чернецкого имела большой отклик. Однако мэр Екатеринбург был в этом амплуа далеко не оригинален и ничем не отличался, например, от Буркова или Кадочникова. Более того, последние, не будучи представителями власти вообще, выглядели в подобном качестве куда убедительнее Чернецкого. Как следствие, борьбу за протестный электорат области мэр Екатеринбург безнадёжно проиграл, между делом упустив основную свою оплот — областный центр. На таком фоне третьему месту Чернецкого стало почти неизбежным.

И, наконец, о так называемой главной сенсации выборов — втором месте Буркова. Подлинный автор этой сенсации — не Бурков, а Чернецкий, который выступил на редкость слабо. Что касается Буркова, то его достижение лишь в том, что он удачно сумел занять пустующую нишу Жириновского, лишь отчасти отобрав голоса у мэра Екатеринбург. Радикально протестный электорат, который мог достаться Жириновскому, составил основу сторонников лидера "Мая". Если бы среди кандидатов не было даже Буркова (или подобного ему), то эта группа избирателей вообще не пришла бы к урнам либо проголосовала бы против всех.

Итак, впереди второй тур. Его основным сюжетом станет противостояние реализма в лице Росселя и популизма в лице Буркова. На сегодня Россель — явный лидер, но многое будет зависеть от того, как поведут себя избиратели Чернецкого и Кадочникова. Хотелось бы верить, что они не ошибутся в своем выборе.

Илья ГОРФИНСКИЙ, кандидат социологических наук.



